

妻子患重病 丈夫不离不弃

——患难夫妻演绎感人爱情故事



昨日,周明亮和妻子吴银霞在查看他们饲养的蝎子。为了帮助妻子康复,周明亮专门跑到平顶山脚下,捉来蝎子进行饲养,供妻子每日药用。
本报记者 李英平 摄

□本报记者 李霞

有人说:“夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞”,“有柴有米是夫妻,无柴无米各东西”。可是,在卫东区五一路街道河西社区东方花园小区,却有这样一对患难夫妻,刚结婚时,家中除了一张床外,连一双筷子也没有,家里最穷时,他们夫妻俩为了止饿,一起喝过凉水,到山上刨过红薯。几十年风风雨雨过去后,他们的生活条件渐渐好了起来,可妻子又患了重病,丈夫对妻子同样不离不弃,悉心照料。他们的爱情故事感动了社区里很多人。他们就是周明亮、吴银霞夫妇。

周明亮是负责该小区物业的新东方物业公司的保安,4月26日下午,记者在该公司办公室内,见到了这对生活艰辛却爱如初恋的中年夫妻。

夫妻携手辛苦打拼

周明亮今年43岁,吴银霞今年42岁。23年前,吴银霞与周明亮喜结良缘。

“我们俩刚结婚时家里就一张床一条破被子,连个筷子也没有……”吴银霞回忆道,她与丈夫家庭条件都不太好,文化程度又都不高。所以,刚结婚时,二人日子过得很艰辛。

“我俩都没有工作,结婚后靠四处打工或者做些小买卖生活。我最难忘的是,女儿刚一岁多时,由于我没有奶需要买

奶粉花销很大,他打工收入不高,我又要照顾孩子出不去,有一次,家里给孩子买了奶粉后就剩下5毛钱,我俩饿得不行,就喝了一肚子烧开的凉水止饿。到了下午4点多,我饿得哭了起来,他见了不忍心,骑着自行车到平顶山的山坡上,在别人刨过的红薯地里,愣是又挖出一小袋的小红薯来,回到家后,我俩来不及煮就吃了,那味道可真是甜呀……”吴银霞说,婚后的生活虽然清贫,但是他们小两口互敬互爱,日子过得也算甜蜜。结婚多年来,夫妻二人除了四处打工外,还一起卖过豆浆、凉粉、饺子,街头烙过烙馍,炒过瓜子,当过狗贩……夫妻二人不怕吃苦,硬是靠勤劳的双手,不仅买了新房,而且经济条件也有了极大的提高。

病魔来临悉心照料

幸福的日子是短暂的,两年前,一向身体不错的吴银霞时常感到浑身无力,头晕眼花,到医院一检查,竟然被确诊为宫颈癌。得知这个消息后,周明亮难过得数次背着妻子抱头痛哭。两年来,为了给妻子治病,他干家中所有的积蓄。夫妻二人有个22岁的女儿,这两年,妻子又先后患上了冠心病、类风湿、肾结石、高血压等多种疾病,由于不能干重活,周明亮和女儿平时更是对吴银霞悉心照料。

吴银霞成天打针吃药,心情不好时常会发些莫名其妙的小脾气,可周明亮总是不跟她一样。过去吴银霞没有病时,周明亮在家中可以说是个饭来张口衣来伸手的“甩手掌柜”,妻子患病后,他不仅学会了做各种妻子喜欢吃的饭菜,而且家务活也全包了。两年来,周明亮除了和妻子四处求医外,还四处打听治妻子病的各种偏方,不论什么偏方,只要听说,都要想方设法找来试一试……由于药物作用,吴银霞变得身体有些发胖,她心疼丈夫,总是哭着说自己现在是家中的累赘,让丈夫与她离婚再找个好的。可丈夫却说:“咱俩是夫妻,就算是其他人都嫌弃,我也要管你管到底,咱们的孩子还没结婚哩,我还想着咱俩到时候当姥姥姥爷抱外孙子哩……”

生活逐渐展笑颜

也许是他们的这份爱情感动了上天,前段时间,吴银霞到医院检查时,她身体里面的癌细胞已经得到了控制,病情基本处于稳定状态。吴银霞的女儿感慨地告诉记者,虽然他们家条件并不太好,但是爸爸妈妈感情很好,对她也很好,生活在这样的家庭中,她感到很幸福。

“邻居周俊杰一万元、李辉一万元、徐鹏5000元……”夫妻二人还珍藏着一个账本,上面

详细地记着吴银霞生病期间,借下的亲朋好友的账。周明亮说,现在妻子的病情稳定了,他要照顾妻子的同时努力挣钱,争取早日将账还清。“人家在你危难的时候帮助了你,即使将来账还清了,这份情也永生不能忘。”

夫妻二人是这样说的,也是这样做的。几年来,邻里亲朋了解到他们家的难处,经常给予他们很多关照。对此,夫妻二人总是怀着一颗感恩的心不忘报答。周明亮在小区物业公司上班,他有一手好的家电维修技术,平时,居民们谁家的灯泡不亮了、电脑死机了、电视机没有图像了等,他得知后总是赶去义务帮忙。吴银霞虽然身体不好,可小区里的大小事她都很清楚,谁家有人病了,谁家孩子结婚了,谁家生孩子了……她都会以不同的方式表达心意。她还爱当和事佬,谁家两口子吵架了,楼上邻居拌嘴了,她总是帮忙协调。她常对丈夫说,平时邻居们对咱们家很照顾,所以邻里朋友的忙,如果能帮的一定要帮。

吴银霞自豪又愧疚地说,她丈夫是个好人,对她不离不弃。她就是想让大家都知道她很幸福。如今的她,盼望着奇迹发生,能让她的病好起来,和丈夫一起分担家庭重任,一家人幸福地在一起。

优越社区: 养老认证入户服务

□记者 杨元琪

本报讯4月26日,卫东区优越路街道优越社区工作人员登门到户,为行动不便的老年人录入养老认证信息,最大限度地简化辖区居民办事流程。

当天上午,优越社区主任刘金召和义工郭彩霞带着电子设备来到优越花苑103号楼毕凤先老人门口,敲门后,屋内的老人应答,但始终没人开门。“老太太腿脚不好,估计开不了门,咱等着她女儿。”刘金召说罢拨通了老人女儿张萃英的电话。几分钟后,张萃英赶了回来。进屋后,社区工作人员询问了毕凤先老人的生活近况,架设好设备开始进行录入工作。“俺妈走不成路,全靠我们几个子女轮流照顾,社区给我们帮了不少忙。”张萃英向社区工作人员表示感谢。信息录入过程很顺利,收拾完设备,刘金召和郭彩霞又准备赶往下一户居民家开展工作。“明知道人家作难,咱不能看着不帮,无非是多跑两步路。”郭彩霞说。

走在小区内,刘金召询问居民养老认证情况,叮嘱大家准备好所需的各项材料和证件。社区上周刚进行完低保信息更新录入,其中有个别信息与养老认证信息重合,刘金召告诉郭彩霞如果遇到信息重合的个人,可以简化办事流程,尽量不要让当事人“来回跑”。

据悉,优越社区本批次共有170多名居民需要进行养老认证,其中有10余名老人行动不便,社区将逐一提供入户服务,保证每位符合条件的居民都能享受到国家政策的照顾。

前进社区开展“读书日”活动

□记者 牛超

本报讯4月21日上午9时许,新华区新新街街道前进社区在社区图书室举办了“世界读书日”专题宣传活动。

4月23日是世界读书日,为了倡导多读书、读好书的文明风尚,营造全民读书、终身学习的良好社会氛围,4月21日上午,前进社区举办了“世界读书日”专题宣传活动。社区工作人员、党员、居民40余人参加了此次活动。图书室不但为大家提供了优越的读书环境,而且展示出大量的图书,有幼教类、天文地理类、保健医书类、烹饪类等,涉及面广,不但方便居民阅读,而且丰富了居民的业余生活。

活动中,社区还号召大家“每天少看一小时电视,多看一小时书”,在温馨安静的环境里共享阅读的快乐,同时号召大家从自身做起,多读书、读好书,带动家人及身边的其他家庭,从而使学习型家庭、学习型社区创建活动得以深入开展。

追踪报道 热心市民伸援手 小佳贺病情缓解

□记者 牛超

本报讯 年仅4岁的小佳贺家住新城区翠湖园小区,因患急性髓性白血病AML-M4不得不住院化疗。为了给其治病,家里已是债台高筑。好在小佳贺很坚强,住院两个多月的她,已从开始的抗拒吃药、打针、抽血……到现在主动配合,就为了能早日出院回幼儿园上学。孩子爱美,

因化疗头发掉光了,她让家人用毛巾包着她的头……4月14日,平顶山晚报《鹰城社区》就此事进行了报道。此事刊登后,引起大家的关注。

不少人转发此文,并留言祝小佳贺早日康复。更有爱心人士向小佳贺伸出援助之手。4月20日,一位常年关注晚报的热心读者委托记者将500元钱交给小佳贺,“孩子太受罪了,希

望她能早日康复,开心、快乐地成长。”这位热心读者说。

当天,市民王女士也根据本报的报道辗转找到小佳贺家,为其送去了200元钱。

此外,小佳贺所在小区的邻居也纷纷为其捐款。

截至目前,小佳贺的父亲李延辉共收到各方爱心人士捐款近7万元。

昨日上午9点多,记者与李延辉联系时,小佳贺正在医院进行第三疗程的化疗。据李延辉说,近段时间,小佳贺的精神状态不错,能吃下饭,也能玩了。

“前两天刚做了检查,医生说她的病情较以前有所缓解。”李延辉说,得知这一消息,他总算松了一口气,“这还要感谢大家,是大家的爱心帮助了我的孩子,谢谢大家。”